



一直以来，父母对欢欢很好，妹妹出生后，也没有丝毫偏袒妹妹忽略他。但心思细腻的欢欢不这么认为，他发现父母对妹妹有很高的要求，对自己很包容，好像只要他活着就好，开心就好，并不指望他出人头地。这让欢欢觉得自己“很废”“很没用”。

这天，欢欢没有和父母打招呼，赌气离家出走了。找工作的过程，他也被差别对待。老板认为雇佣他后，还要多一个人来看着他，是个累赘。万一他伤到人、做错事，还要老板收拾残局，很麻烦。直到在公交车上遇到了聋哑人偷盗团伙，欢欢第一次感受到了平等。

“他心里是有认知的，盗窃不是一个好的事情，但是他不会拒绝。因为大家叫他来帮忙，而不是用有色眼镜来看他，这对他来说很重要，也是值得开心的一件事。”

张玉霞说。

从未见过世界的孩子

此前，山西大同的小学生性欺凌案中，一小学四年级学生遭到同班同学长达一年半的性霸凌甚至被侵犯，引起舆论哗然。不得不正视的一个事实是，中国未成年人人性犯罪的增长速度、情节严重程度都超出了成年人的想象。

张玉霞告诉《新民周刊》，中国父母表达上较为含蓄，未成年人在性教育方面认知缺失，加上接触不良媒体、影视剧的影响，青春期的懵懂，会让他们身体上有一种

某未管所内一名未成年犯正在练习素描。

